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Семинар "Развитие  частно-государственного партнерства в  сфере                                 дошкольного образования: опыт дальневосточных муниципалитетов"
Дата проведения: 29 сентября 2012

Время проведения: 10-00 – 17-00
Место проведения: г. Москва, Миусская пл., д. 7, стр. 1, Общественная палата Российской Федерации
Организаторы семинара:

· Общественная палата Российской Федерации, Комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальной политике 
· Дальневосточный  научный  центр  местного самоуправления
· Некоммерческое партнёрство «Дальневосточные правовые ресурсы»
Тематика семинара. Традиционно задача обеспечения доступности дошкольного образования решалась путём строительства новых муниципальных детских садов. Однако сегодня, когда стоимость строительства одного места в новом детском саду в субъектах РФ составляет в среднем от 1 до 1,5 млн. руб., использовать этот путь нереально, ввиду существующего масштаба потребности. 
Поэтому наиболее оптимальным способом решения проблемы является развитие индивидуального предпринимательства в сфере дошкольного образования, которое не требует строительства и может осуществляться в рамках действующего российского законодательства. При этом на 1,5 млн. рублей можно подготовить 100 индивидуальных предпринимателей (по 15 тысяч рублей на подготовку одного), которые могут взять на воспитание в среднем по 10 детей. В этом случае на 1,5 миллиона можно создать  тысячу новых дошкольных мест, а не одно место как при строительстве. Это позволит при минимальных бюджетных затратах и в короткое время повысить уровень доступности дошкольного образования в муниципальных образованиях страны. 

На семинаре  будет рассказано, как с помощью совместной деятельности органов власти и некоммерческих организаций в Хабаровском крае и Еврейской автономной области  развивается индивидуальное предпринимательство в сфере дошкольного образования. 
Участникам семинара предоставляется раздаточный материал: информационные материалы  в объёме около 300 страниц и CD-диск с видеосюжетами.
К участию в семинаре приглашаются: представители органов власти; специалисты в сфере дошкольного образования; организации, занимающиеся развитием социального предпринимательства; предприниматели, желающие заняться предоставлением услуг дошкольного образования; СМИ; иные заинтересованные лица и организации. 

 
Условия участия в семинаре:  обучение на семинаре бесплатное. Командировочные расходы участников – за счёт направляющей  стороны. 

Заявки на участие в семинаре  принимаются до 22 сентября по тел.(495) 221-83-63 доб. 3002, (915) 432-33-47,  Е-mail: o.abrosimova@oprf.ru.   
Председатель оргкомитета семинара -  Поличка Нина Петровна, член Общественной палаты Российской Федерации, кандидат физико-математических наук, доктор педагогических наук, директор Дальневосточного научного центра местного самоуправления
