Мэру г.Хабаровска 

Соколову А.Н.

Уважаемый Александр Николаевич!
Считаем необходимым  информировать Вас о ситуации, сложившейся вокруг проекта РЕШЕНИЯ Хабаровской городской думы «Правила создания, содержание и охраны зелёных насаждений территории городского округа «город Хабаровск» (далее Правила). 

29 октября 2007 года группа представителей общественных организаций города (далее общественность) во главе с членом Общественной палаты РФ В.Д.Бондаренко обратилась в Хабаровскую городскую думу (далее Дума) с предложением не принимать на заседании Думы   30 октября Правила, поскольку данный документ весьма несовершенен и требует кардинальной переработки. Доказательством тому служат замечания, указанные в нашем обращении к депутатам Думы.  В результате Дума не приняла проект и отправила его на доработку.  
На встрече разработчиков Правил с общественностью,  которая состоялась  8 ноября 2007 года, руководитель Комитета по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации города Хабаровска (далее Комитет) В.П.Дубинин представил «ответы» на замечания общественности, из которых следовало, что разработчики проекта Правил даже не поняли сути некоторых наших замечаний.  В итоге состоявшегося обсуждения вновь был подтверждён вывод о несовершенстве разработанного документа и необходимости его кардинальной переработки, в результате чего принято решение о создании  рабочей группы.  
На первом организационном заседании рабочей группы, которое состоялось 14 ноября 2007 года, В.П.Дубинин вновь попытался уговорить общественность  доработать разработанные Правила путём внесения в них поправок, а потому общественности  в третий раз пришлось объяснять, что сделать это невозможно. В результате  была достигнута договорённость о необходимости начать работу над проектом нормативного правового акта «Положение об организации озеленения территории городского округа «Город Хабаровск» (далее Положение)
. При этом общественность просила  В.П.Дубинина пригласить для участия в работе группы, как минимум, одного депутата Хабаровской городской Думы и специалиста юридического управления администрации города, что он и обещал сделать.   
Однако, 17 ноября  на  заседании  рабочей группы, на котором была запланирована работа над концепцией Положения,  В.П.Дубинин  и К.П.Тарасова – начальник юридического управления администрации города заявили, что
во-первых,  они считаю нецелесообразным приглашение в рабочую группу депутатов Думы, поэтому их и нет на заседании;
во-вторых,  работать над новым документом они не будут, а готовы вносить изменения только в разработанные Правила. 
В результате заседание рабочей группы фактически было сорвано, поскольку общественность уже трижды  доказывала, что такой подход неприемлем. 

В связи с этим, информируем Вас, что, несмотря на неконструктивную позицию   специалистов администрации,  общественность начинает  работу над проектом Положения об организации озеленения территории городского округа «Город Хабаровск». Вместе с тем,  мы готовы к сотрудничеству и вторично приглашаем депутатов Думы и специалистов администрации к диалогу и совместной работе.  

 Кроме того, обращаем Ваше внимание, что ситуация, возникшая с проектом Правил, представляется нам вполне закономерной, поскольку сформировавшаяся в администрации города практика разработки проектов Решений Хабаровской городской думы  не соответствует современным подходам к правотворческой деятельности исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления (см. Экспертное заключение «Об организации  правотворческой деятельности администрации  г. Хабаровска по разработке  проектов решений Хабаровской городской думы» в Приложении). 
В связи с этим представляется целесообразным создать ещё одну рабочую группу по  решению данной проблемы и Вам лично, как кандидату юридических наук возглавить её работу. В противном случае ситуация, возникшая сегодня вокруг Правил будет регулярно повторяться.   
Общественность города готова принять участие и в работе по совершенствованию правотворческой деятельности в органах местного самоуправления Хабаровска и оказать необходимую экспертную помощь. 
� Необходимость разработки  документа  с таким названием вытекает из закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», который  в п. 25 ст. 16     определил вопросом местного значения «организация благоустройства и озеленения территории городского округа, использование и охрана  городских лесов, расположенных в границах городского округа». Закон  также  установил, что  представительные органы местного самоуправления (к которым относится Хабаровская городская Дума) могут принимать нормативные правовые акты только по вопросам местного значения.








