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Комиссии по подготовке проекта правил

 землепользования и застройки в городе Хабаровске

Предложения
1. 
При поиске информации о предстоящих публичных слушаниях на официальном сайте Администрации г. Хабаровска найдена информация о проведении публичных слушаний 28 августа 2009 в разделах Новости и Публичные слушания. К сожалению, сам текст предлагаемого проекта отсутствует (не прикреплен), а есть ссылка на адрес сайта. Заходя на этот адрес, нужно опять по новой искать предлагаемый проект. И он находится в разделе Градостроительство – Проект ПЗЗ 2009. Данное информирование горожан очень неудобно и сложно в силу того, что не все кто могут зайти на сайт смогут найти нужную информацию. Не все Хабаровчане могут легко пользоваться интернетом, находить нужные сайты и информацию на них. 
Предлагаем – после размещения информации на сайте о предстоящих публичных слушаниях ниже прикреплять предлагаемый проект.
2. В данный проект изменений правил землепользования и застройки (далее ПЗЗ) не предусмотрены изменения в статью 4. Проведение публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки. Данная статья содержит 1 предложение и имеет отсылочный характер. Положение о публичных слушаниях в городе Хабаровске имеет очень общий характер, без учета особенностей публичных слушаний по вопросам градорегулирования. Так в данном положении в главе 5 учтено только: 

· Кто назначает слушания
· Сроки проведения слушаний 

· Особенности оповещения о проведении слушаний и ознакомления с проектами 
· Уполномоченный орган по проведению слушаний 

Например: Вопросы по обязанности обоснованного письменного ответа на предложения граждан в случае отклонения отсутствуют. К тому же для каждого вида публичных слушаний по вопросам градорегулирования есть свои особенности.

Предлагаем - изменить статью 4 ПЗЗ. За основу взять уже разработанную модельную главу Публичные слушания по вопросам градорегулирования из модельного проекта ПЗЗ, разработанный специалистами Фонда «Институт экономики города» г. Москва, и доработать ее для города Хабаровска.
3. Данный проект изменений ПЗЗ содержит пункт 1.3 – изменения в статью 6 Регулирование иных вопросов землепользования и застройки. Данная изменяемая статья посвящена возможности получения информации. Она не содержит конкретики, а именно в каком СМИ, по какому электронному адресу и в каком разделе размещается информация, какова процедура получения информации из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.
Предлагаем – изменить название статьи и дополнить ее текст более конкретной информацией для жителей города Хабаровска. Дополнить адресным информированием о проведении публичных слушаний заинтересованных лиц:
· Правообладателей земельных участков, имеющих общую границу с земельным участком, на котором планируется осуществить размещение или реконструкцию отдельного объекта капитального строительства, правообладателям зданий, строений, сооружений, расположенных на земельных участках, имеющих общую границу с указанным земельным участком, и правообладателям помещений в таком объекте, а также правообладателям объектов капитального строительства, расположенных в границах зон с особыми условиями использования территорий.

· Правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается разрешение на строительство, на иные разрешения;
· Граждан, проживающих на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта ее планировки и проекта ее межевания, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов.
