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                           Некоммерческое партнерство 

                             ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЕ ПРАВОВЫЕ РЕСУРСЫ    
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680000    Хабаровск,  ул. Ленина 18-в, оф. 707; тел./факс (4212) 75-06-70, 21-44-98; моб.  8-914-546-40-04; E-mail: lenash76@mail.ru; 
 ВЕБ-сайт: http://www.dvpr.khv.ru
ПРИГЛАШЕНИЕ

Приглашаем Вас 30 октября 2009 года в 16-00 принять участие в  пресс-конференции, посвящённой презентации результатов проекта «Защита прав граждан при осуществлении инвестиционных проектов в муниципальных образованиях». Проект осуществлён при грантовой поддержке Президента РФ. На презентации будут представлены три итоговые брошюры проекта,  разработанные для правового просвещения граждан, которые готовы сами защищать свои права. Также эти пособия  будут полезны органам власти и предпринимателям в целях предупреждения их незаконных действий при реализации инвестиционных проектов.

Анализ практики свидетельствует, что при осуществлении многих  инвестиционных проектов,  нарушается  право  собственников помещений  многоквартирных домов на земельный участок, входящих в состав общедолевого имущества, а также право граждан на благоприятную окружающую среду. Несмотря на то, что в стране  сформирована определённая система защиты данных прав, однако она не в состоянии обеспечить их защиту в полной мере. Поэтому граждане должны знать и уметь осуществлять самостоятельные действия по профилактике нарушений и защите своих конституционных прав. 

В презентации примет участие ведущий эксперт Тихоокеанской коалиции по содействию реформе ЖКХ в Дальневосточном федеральном округе Марина Михайловна Волкова (Владивосток), которая является автором одной из итоговых брошюр проекта. Она  расскажет об активном процессе приватизации придомовых земельных участков жителями многоквартирных домов, который идёт во Владивостоке. В настоящее время там уже оформлено в собственность жильцов  более 300 придомовых земельных участков.   
Пресс-конференция состоится 30 октября 2009 года в 16-00 в конференц-зале Дальневосточной торгово-промышленной палаты по адресу:  ул. Шеронова д.113. 

 Просим сообщить о Вашем решении до 27 октября 2009 года по тел 8-962-587-3800 тел./факсу  (4212) 75-06-70, vitaapril75@yandex.ru
Контактный тел. менеджера тел. 8-962-587-38-00 Виталина
С уважением и надеждой на сотрудничество 

Директор ДВПР                                                                                                  Н.П.Поличка

Исполнительный директор ДВПР,                                                                       Е.Б.Шило

руководитель проекта 






